



La lucha contra la Iglesia

Artera y solapada unas veces, dura otras y descarada, la lucha contra la Iglesia sigue constante. No importa que algunos quieran hacer las distinciones de rigor entre anticlericalismo y anticatolicismo; ni tampoco que aludiendo a algún acto de más o menos libertad se quiera extender a todo caso análogo esta misma libertad desaparecida en general; la lucha con la Iglesia continúa constantemente. Pero no es Ella sola la que sufre; son todas las columnas del orden social y de la paz, tan grata siempre a toda buena sociedad, las que están sufriendo continuamente con Ella. Ella es la primera que padece, pero tras Ella vienen todas las demás instituciones que también se encuentran ya corroídas en sus cimientos y que, por consiguiente, ven tambalearse sus cumbres y acaso todo el edificio.

Los espíritus rectos ya previeron esta lucha. Un antiguo y eminente orador decía muy acertadamente en uno de sus discursos: «Ved a los partidos políticos que avanzan uniformemente contra la Iglesia para cercenar sus derechos y para ultrajarla; y por otro, los partidos revolucionarios, que han sacado ya las consecuencias y que forman la ola anarquista; más alta, más extensa, más negra todavía, que avanza y empuja la ola socialista... Y mientras los partidos están disputando acerca del grado de opresión a que someteréis a la Iglesia, acerca del grado de la rana que impondréis al pueblo creyente, hay una ola que avanza, que va socavando nuestro edificio, y que, minando la roca que le sirve de cimiento, y antes de que os acerquéis al altar, saltará el edificio hecho pedazos, aplastando a los sofistas y leguleyos, que en esta hora suprema de anarquía social quieren contener las iras del proletariado arrojándole como vil pirlra los derechos y prerrogativas de la Iglesia.»

Esto que se dijo en 1906 parece que debió haberse pronunciado en 1932. La profecía se hubiera convertido en realidad histórica y hubiérase dicho que se escribían los destinos de un pueblo, no lo que iba a pasar al cabo de 25 años. Es la realidad; para acallar a las turbas se las ha querido dar unos despojos de los bienes de la Iglesia, pero como lo dado es insuficiente porque en nada se mejora con ello la suerte del proletario, éste avanza cada vez más y en su incultura cree atacar los cimientos del orden y de ese modo vengarse en la misma sociedad. La sociedad recibirá su paga.

¿Qué se ha hecho en todos los años que vamos corridos de prestigio de liberalismo en la nación, sino ponderar siempre el arma de la libertad sin tener en cuenta que es arma de dos filos que solo quien la sabe usar razonablemente puede poseerla en toda su integridad? Y ahora esa misma arma entregada en todas las libertades al pueblo, es la que esgrime con pensativo derecho el mismo pueblo que aboga antes por la posesión del arma. No se le ha predicado más doctrina que la doctrina de la autoridad soberana que está en su mano, y ahora recaba esa autoridad sin persuadirse que la autoridad que tiene venida de Dios, no es para usarla a su antojo, sino para ponerla en manos dignas en quienes se ejerza, única manera de que la autoridad tenga efectividad y fuerza verdadera, único modo de que la autoridad sea cabeza de la sociedad y no materia entregada a las pasiones de los hombres. Ahora el pueblo recaba la existencia de esa autoridad y la exige como su más propia conquista.

¿Qué otra cosa se le ha hecho que predicar la igualdad absoluta? No se ha sabido distinguir que en los hombres hay una igualdad absoluta en cuanto que todos provienen igualmente del mismo principio y todos igualmente están destinados al mismo fin, según sus obras, sino que se ha extendido la igualdad lo mismo al principio que al fin, lo mismo al orden moral que al físico; y lógicamente se ha sacado la consecuencia, que no es otra sino la exigencia de la misma autoridad por todas las vías de hecho para concentrarla en su mano como le plazca. Esta ha sido la realidad y este es el pago que a los dirigentes liberales y socialistas está dando el pueblo que ha entendido perfectamente las lecciones que se le han dado, y que quiere lógicamente, porque razona, sacar las consecuencias de sus lecciones.

La persecución contra la Iglesia es una escusa; ni parará ahí el pueblo que quiere y ansía más; porque lo que quiere es que se le entregue cuanto neci y cobardemente se le ha prometido para atraerlo y captar sus votos. Sufrirá la religión y sus ministros, pero no quedarán bien librados otros fundamentos de toda sociedad civilizada.

El Crucifijo en las Escuelas

PALENCIA.—El vecindario de Villalcázar de Sirga ha dirigido al gobernador un escrito, protestando contra la decisión de retirar el crucifijo de la escuela. Dicen que si la escuela es continuación del hogar, es natural que los padres cristianos exijan que aquella mantenga el espíritu de los padres. Mientras no se haga así, anuncian que no enviarán a los hijos a la escuela sin Dios, que convertirá sus corazones de hermanos en corazones de fieras.

El vecindario de Aguilar de Campoo organizó una manifestación de protesta por retirar el crucifijo de la escuela. Los manifestantes se dirigieron al Ayuntamiento, y el alcalde les dirigió la palabra, prometiéndoles gestionar cerca de la autoridad que se satisfagan sus aspiraciones. Ante esta promesa la manifestación se disolvió pacíficamente.

Los vecindarios de Cabezón de Pisuegra, Villa Herros, San Martín del Valle y Villadón, también cele-

braron manifestaciones con idéntico fin. Los vecinos obligaron a los maestros a colocar el crucifijo y las imágenes sagradas en el sitio donde se hallaban, dando vivas entusiastas a la religión y a la escuela católica. No se desarrolló ningún incidente.

El gobernador envió al diario local «El Día en Palencia» un comunicado, prohibiéndole la publicación de noticias relacionadas con estos asuntos. El periódico acudió en protesta al ministro de la Gobernación y a los diputados católicos.

CIENCA.—En Huete los maestros de escuela retiraron los crucifijos de las escuelas. Los niños dieron conocimiento de ello a sus padres, y en gran manifestación se presentaron éstos ante el alcalde y el maestro, pidiendo fuesen colocados los crucifijos en el sitio que ocupaban anteriormente. Además, dijeron que no acudirán los niños a las escuelas mientras no se satisfaga la aspiración pedida, exigiendo, además, que se les enseñe la doctrina cristiana.

VILLADA.—Con enorme entu-

UN MENSAJE

Los feligreses de la parroquia de Bóveda de Roalmar dirigen al Excmo. Sr. Obispo Diocesano el siguiente escrito:

Excmo. Sr.: Los que suscriben, mayores de edad, vecinos de esta villa de Bóveda de Roalmar, en vista de las disposiciones de la ley civil, por las que se suprimen los haberes que el Estado venía abonando para cubrir las atenciones del Culto y Clero, como católicos que son, se creen en el deber de notificar a V. E. lo siguiente:

1.º Con motivo de haberse manifestado por alguien que España ha dejado de ser católica, nosotros en nombre de esta cristiana villa hacemos pública profesión de fe católica, y al efecto acogemos con filial cariño las exhortaciones que V. E. nos ha dirigido, lamentando que los límites de nuestros bienes sean más reducidos que los horizontes de nuestra voluntad.

2.º Como no concebimos la Religión sin sacrificios, ni estos sin templos ni altares, ni éstos sin sacerdotes y ministros, estamos dispuestos a sostener los unos y los otros; pues no queremos ni pensar lo que sería de nuestros hijos, de nuestros pobres, de nuestros enfermos, de la vida social en general, sin la luz del Evangelio, sin el fuego de las virtudes cristianas, sin la vitalidad de los Sacramentos. Con el fin de que esto no ocurra en esta pequeña grey, nos hemos puesto de acuerdo con nuestro párroco y nos comprometemos solemnemente a hacer llegar a sus manos por los medios que Dios nos inspire, las cantidades equivalentes, a las que en su día puedan restarle las últimas disposiciones de la ley civil, tanto en lo que se refiere a las necesidades personales, cuando esto llegue, como en lo relativo a las atenciones del Culto, cubriendo estas últimas desde ahora. Es cierto que sufrimos mil gravámenes, que nos tienen agobiados; pero entendemos que a pesar de esto no ha de faltar en esta villa un número considerable de familias que incluyan en su presupuesto de gastos algunas pesetillas más, destinadas a la conservación del más rico tesoro, que nos legaron nuestros padres: las creencias religiosas, sosten de la vida.

Sirva esto de lenitivo en las amarguras, que en estos momentos sufre su paternal corazón, y pidiendo a Dios se apiade de nosotros besamos el A. P. de V. S. I.—Estanislao Barbero, Leonardo Prieto, Arturo Sánchez; a ruego, Eusebio Hernández, Adelmo Mesonero, Ricardo Mesonero, Juan Francisco González, Agustín Mulas, Teófilo Sánchez, Angel Bravo, José Hernández Carretero, Valero Prieto, Demetrio González, Francisco Alonso, Crispulo Mesonero, Marcelino Sánchez, Porfirio Hernández, Bibiano Sánchez, Valero Ronco, Emilio Barbero, Dámaso Hernández, Isidro Mulas, Tomás Gariás, Lucio María, Claudio Hernández, Emiliano Mulas, Marcelino García, Gonzalo Hernández, Daniel Mesonero, Florentino Hernández, Eugenio Paladrón, Teófilo Prieto, Joaquín Merín.

Boveda de Río Almar 10 enero 1932.

siastismo de todo el pueblo se ha vuelto a colocar el crucifijo en las escuelas, según lo habían reclamado todos los vecinos. Se dieron vivas a la Religión y a la escuela católica.

EL DIARIO DE AVILA

Información del Parlamento

La sesión de ayer

MADRID 22. Se abre la sesión a las cinco menos diez bajo la presidencia del Sr. Besteiro.

En ruegos y preguntas el señor González Peña se lamenta de las frecuentes catástrofes que se producen en las minas. Reconoce que evitarlas es imposible pero entiende que si se cumplieran las leyes muchas no surgirían.

La ley de Policía minera prevé los casos, pero el Estado no ha dado los medios para que esa previsión sea eficaz.

Hay que obligar a las empresas mineras a que cumplan todos los preceptos que eviten estas lamentables repeticiones.

El Sr. Ventosa Roig denuncia que, a pesar de lo promulgado, no se da ninguna facilidad en los Juzgados para llevar a cabo los matrimonios civiles, y se da el caso de que las tarifas son más elevadas que las señaladas por la Iglesia.

El Sr. Beunza niega que en el mitin de Bilbao llamara rifeño al ministro de Instrucción pública.

Añade que jamás sale de sus labios una injuria, porque estima que ésta daña más a la persona que la pronuncia que a quien se le dirige. Añade que tampoco es autor de la frase que se le ha atribuido respecto del Sr. Carner. Habló, sí, de solvencia, pero no respecto de su carácter y lvaro. No puede negar la competencia y honorabilidad del Sr. Carner, pero sí la imparcialidad, y siempre referida al carácter político del ministro, y no personal. Jamás entrará en el terreno privado.

Niega que entrara en Bilbao con una escolta armada, ni sin armar. Declara que está dispuesto a no refirir con nadie, ni a realizar violencia de ninguna clase, por lo cual no necesita protección.

Sobre los sucesos ocurridos, dice que su referencia es opuesta a la del Sr. Patrás, pero entiende que esta cuestión por estar ya en manos de los Tribunales, no debe ser juzgada.

El Sr. Balbonín: Cuando se dispuso la deportación a Fernando Póo de unos cuantos fanáticos de la derecha, aquí se levantaron voces pidiendo que no se llevaran a cabo, y el Gobierno, con muy buen acuerdo, accedió a la petición. Pues bien, yo pido que los autores de los sucesos de Manresa no sean deportados a Puertaventura, ya que no se ha tratado de un movimiento a fondo contra la República, sino de una locura impremeditada, esporádica, sin otro alcance mayor.

El ministro de la Gobernación sube a la tribuna y da lectura a un proyecto de ley proponiendo se aumenten en 2.500 guardias las secciones de asalto, en 100 las plantillas de conductores de vehículos de la Dirección de Seguridad y la adquisición de 60 camiones y 40 coches. El crédito total que solicita se acerca a los cinco millones de pesetas.

Arboles frutales

de todas clases, Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza), catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a D. Emilio Sánchez, Gran Hotel.

(AVILA)

TEMAS DEL DIA

La serenidad y la impotencia

En cuanto el Gobierno ha expuesto por boca del presidente del Consejo y del ministro de la Gobernación su propósito firme y decidido de salvaguardar el orden y combatir enérgicamente los conatos revolucionarios, todos los grupos representantes de las derechas españolas en el Parlamento le han dado su voto y prestado su ayuda con toda lealtad y en consecuencia a uno de sus más elementales postulados.

Y, sin embargo, cuando esto sucede, cuando tan palpablemente puede apreciarse la rectitud de conducta que anima a esas derechas, no se duda en verter sobre ellas desde el mismo banco azul las más atrevidas e injustísimas sospechas, en lugar de agradecer la ayuda y rectificar el falso juicio.

Parece todo ello demostrar que hay un evidente interés en mezclar a lo más sano del pueblo español con los manejos de lo más sucio y podrido, para poder así desprestigiarlo y destruirlo sin necesidad de combatirlo de frente, noblemente, como debería hacerse en justa correspondencia con su sereno proceder, en que a la luz de todos, dentro de la ley, sin ocultar un pensamiento ni un propósito se exponen todas las ideas y legítimas aspiraciones.

No creemos que ese procedimiento sinuoso y torpe que se emplea con las derechas sea capaz de producir ningún resultado práctico contra ellas. Ni la persecución abierta sin causa que la justifique llena de violencias y atropellos, ni el acumulamiento de calumnias indemostrables podrán nada frente a la cordura, la sensatez, el orden, la sinceridad y la nobleza con que se están produciendo las derechas españolas, que han puesto y ponen por encima de todos sus afanes a Dios y a la patria, sufriendo resignadas todas las vilezas que en torno suyo se levantan con rabia impotente y desesperada, en evitación de gravísimos conflictos a que constantemente son provocadas.

Nos parece que esa sistemática acusación y es: insensato atropello que contra ellas se comete solo puede perjudicar a quien lo esgrime con harta imprudencia, porque el pueblo está despierto y toca con sus manos y ve con sus ojos muchas cosas que se le quieren negar a despecho de la realidad que acabará por imponerse.

Por eso, porque la pasión no nos ciega, porque cimentamos nuestros propósitos en los firmes pilares de lo recto, tenemos fe completa en el triunfo y no nos sacan de juicio, como indudablemente se pretende, esos ridículos sarcasmos que si algo prueban no es otra cosa que desesperación producida por la propia impotencia.

Son armas muy fuertes la serenidad y la razón para que las derechas las pierdan. por darse el gusto pequeño de ponerse al nivel de la insolencia y la impostura, contestando con un insulto lo que ya tiene contestado de antemano la evidencia.

Lecciones republicanas

De la vecina República francesa llegan ahora detalles y pormenores de los últimos momentos que vivió en este mundo M. Maginot, ministro de la Guerra en Francia.

M. Maginot, según informes de la prensa parisina, en el curso de la enfermedad que le ha llevado al sepulcro solicitó repetidas veces el socorro de las oraciones, y ordenó a su hija, cinco días antes de su muerte, que comulgase todos los días a intención del paciente. Y en pleno conocimiento, tras fervorosa demanda, recibió los últimos Sacramentos de manos de Mons. Coignet, religioso benedictino de la calle Source. Y murió el ministro de la Guerra de la República francesa como buen cristiano, como fervoroso creyente, con la muerte de los justos.

Es una lección. Francia, sectaria, jacobina, como ninguna otra nación europea perseguidora del catolicismo, la que escuchó con aplauso el grito de «aplástemos al infame» y posteriormente aseguró que apagaría las lumbres del Cielo, es ahora la que está dando ejemplos de buen sentido a los países que antes escandalizó con sus satánicas enseñanzas. La intelectualidad francesa ha vuelto a Dios en su parte más destacada y sus grandes hombres, Foch, Joffre, Dan, y hoy Maginot, ponen en sus últimos instantes, cuando se presenta el misterio de la vida sin celajes ni penumbras, el sello de su fe estampado con la mayor claridad en el libro de la historia como condenación de tantas negaciones y apostasías de otras mentes obnubiladas que solo perjuicios y ruinas dejaron como estela de su fama.

Y preguntamos nosotros: ¿Qué verán ante la muerte esos hombres, que impávidos se enfrentaron con la ferocidad de la guerra, para doblegar su frente ante el crucifijo y rendir ante él sus deberes de cristianos? ¿Será explicable esa sana e implacable persecución contra ideas que así confortan los últimos momentos de quienes por su cultura y patriotismo y actos heroicos han recibido los más entusiastas homenajes de su pueblo? ¿No es Francia una República como la que se ha implantado en España? ¿Y por qué aquí se quiere rubricar la muerte y la vida con el laicismo ateísta que otras Repúblicas repudian? Francia persiguió a la Iglesia en tiempos no remotos, En Francia no se acabó la religión. Es una enseñanza luminosa.

ACOTACIONES

Ayer, en Cerabanchel Bajo, la policía sorprendió una reunión de comunistas, a los que se ocuparon pistolas y documentos comprometores.

Nota sensacional. Entre los reunidos no figuraba ningún cura... ningún fraile... ninguna monja... ¡Qué raro! ¿Donde andarían esos cavernícolas?

Los sediciosos de Siria intentaron fusilar a dos monjas y solo cuando estas accedieron a cambiarse los hábitos por trajes de cbreras las perdonaron la vida.

Por lo visio lo que se trataba de ejecutar eran los hábitos, aunque

dentro de ellos fuesen unas pobres e infelices mujeres. Es indudable que nos vamos consolidando... en la barbarie.

En Berga los revoltosos quemaron una Iglesia; en Siria se intenta fusilar a dos religiosas; en Zaragoza estalla una bomba a la puerta de una Iglesia y otra a la entrada de un convento, etc., etc. Y todavía el Sr. Azaña, dice en el Congreso que estos movimientos son vistos con satisfacción por las derechas.

Cuando él lo dice sus razones tendrá, pero nosotros tenemos derecho a sonreirnos discretamente ante sus palabras, que nos hacen una gracia afroz.

CUENTO DEL SABADO

PAISAJE ESPIRITUAL

Anécdotas

A esa amable lectora de un pueblecito de Jaén, que me escribe para que haga «un cuento» sobre el aspecto social del matrimonio civil, le voy a brindar unas anécdotas que valen de por sí más que todos los cuentos y que resumen con su ejemplaridad todos los aspectos sociales que presentarán en España las ceremonias laicas de las flamantes instituciones civiles con que de golpe y porrazo se viene a sustituir tantos siglos de unidad y de tradición.

Un pueblecito extremeño. Pueblo de serranía y mirador ideal de un panorama encantado. Porque desde él se contempla la inmensa planicie que llaman estos campesinos la llanura «jonda» del Guadiana.

Pomposos viñedos, huertas espléndidas, lozanas siembras, tierras de «mijación», olivares y encinas. Y un cielo tan puro, que allá, en el límite del horizonte, donde parece que se curva y redondea la llanura, no se sabe si es un reflejo de las aguas del río lo que llena el espacio de transparencia celeste, o es la claridad del cielo la que expande y ensancha en las aguas su resplandor azul.

Sobre ese pueblecito se han desparpamado también las sales picantes y efíricas del amor laico. Las gustó una pareja de ilusionados. El un sencillo campesino sin letras. Ella una buena muchacha trabajadora. Un espíritu libertino, con afeanes secularizadores, los sugestionó para el golpe de efecto. Había que dar un trágala al cura con la celebración de un matrimonio civil. Y al revés de las bodas usuales donde las muchachas del pueblo van a la iglesia tímidas y pálidas, rindiendo al pudor la tradición de una lágrima enjuta en un pañolillo de encaje, y hay en la ceremonia sacramental hondo silencio, gravedad austera, temor solemnemente acaso a los destinos del porvenir y un significado fecundo que no se sustituye con nada, en la boda laica hubo «jorgorio» oficial. Banda de música, acompañamiento de la Casa del Pueblo con bandera desplegada, discursos del juez y del alcalde y hasta ramos de flores y convite por suscripción popular.

Ya están casados. Ocho días de novedad populachera en el pueblo. Pero en los comentarios del pueblo, aun en los de aquellos mismos que han tomado parte activa en la boda, queda algo obscuro y misterioso que ellos no saben definir por que no ven más que por los sentidos, pero que llega al otro sentido oculto de la espiritualidad y que hace esta interrogación: «¿Y si después de todo dice la verdad el cura?»

Ya se deshizo virtualmente toda la fuerza moral del matrimonio civil. La malignidad prende luego en las lenguas hirientes que ponen intenciones posibles aun en los más puros móviles humanos. Y viene la deducción lógica de los móviles. «De todas formas no hubiera perdido nada con lo otro. Con esto se expone a perder.»

La misma duda ha socavado ya las raíces del laico contrato. Siguen hablando las lenguas. Se ha evaporado ya la espuma populachera de los discursos, la música y los brindis civiles. La misma tendencia psicológica del pueblo no atribuye a los actos humanos más trascendencia moral que la de las mismas personas. Autoriza el matrimonio un juez, un alcalde, pero el matrimonio tiene también un sentido moral y la autoridad moral que llega a las raíces espirituales necesita otra autoridad de fe que arranque de una ley divina.

No sabe expresar esto el pueblo, pero oscuramente lo siente a su

modo. Y en una ríña, de improviso cristalizando todas las ideas oscuras del pueblo, una palabra soez llenó de vergüenza y de culpa a la pobre muchacha que sugestionaron.

He ahí un aspecto social del matrimonio civil mientras quedan en España católicos. Y huelga decir que en ese pueblecito extremeño los dos valientes han acabado por ir a refrendar con la autoridad moral del sacramento lo que disputaban algunos «cosas que no estaban bien.»

Otra anécdota en el mismo pueblo y con el mismo motivo. Un poco fuerte la anécdota, pero allá va. Entre la recién casada laica y la cualquiera que no falta nunca en todas las zonas y climas

—Has hecho bien, hija, como yo. —¿Pero usted está casada? —Lo mismo que tú; sin curas. —¡Ah! Pero el caso no es igual. A mí me ha casado el juez, he ido al Ayuntamiento y he firmado mis papeles. Usted se fué sencillamente con Fulano.

—¿Y eso es todo? ¿Y eso que es? Podías haber hecho lo mismo que yo y te ahorras los duros que te han sacado. ¿Una firma del juez? ¿Y qué es para eso D. Nicanor? Mañana lo quitan o viene otro ministro que dice que lo que hizo D. Nicanor no sirve. ¿Qué has hecho tú entonces? Pues sí no te casas por la Iglesia que es lo de siempre para el caso de juntarse hemos hecho lo mismo tú y yo.

La pobre recién casada no supo que contestar

Otra anécdota del mismo suceso laico. En casa de los propios recién casados. Un familiar que llega y expone con una crudeza morificante:

—¿Sabes que yo no me caso como tú?

—¿Vas a que te case el cura? —No, pero es ahorrarme el pelleo y los gastos del juzgado. Voy a reunir a la familia, firmamos entre nosotros un papel y quedamos casados.

—Eso no. Eso no es ya ley ni será matrimonio.

—¿Por qué no? Llamamos en todo caso como amigo a D. Nicanor y que él sea testigo. Todo se reduce a no ir al Juzgado. Lo demás igual tú que yo.

—No serán tus hijos legítimos.

—Bueno ¿y qué? ¿Lo serán los tuyos? Si la legitimidad está en un acta de D. Nicanor confiesa que eso es un papel mojado. Si no nos casa el cura para el caso de bien o mal casados el pueblo lo mismo ve que tengamos un acta o no la tengamos. Además ya todos los hijos van a ser legítimos. Y tienen razón porque si la legitimidad no está en lo que nosotros mismos hacemos lo demás tú comprenderás que importa bien poco. La ley te puede decir hoy que tus hijos son legítimos y mañana que no lo son. Y si la ley puede variar no estará en ella lo legítimo. En todo caso será cuestión de nombres. Porque aquí lo esencial es con cura o sin cura. ¿Está bien con cura? Pues no hay que hablar. ¿Está mal sin cura? Pues tan mal está lo tuyo como lo mío y como D. Nicanor no es ningún Dios que pueda hacer bueno lo que en sí no lo sea y aquí se trata de bueno o malo, con D. Nicanor y sin D. Nicanor tú y yo haremos la misma cosa.

Silencio en los recién casados. Después una pobre mujer que llora porque se cree humillada...

Y ya que vamos de anécdotas ahí va otra a la que tengo que dar crédito, porque me la refiere el notario de Montijo y hay que darle a los instrumentos públicos de ella.

Una banda de música en una Casa del Pueblo. Muere un hijo del profesor. Está recién proclamada la República y el republicanismo

primario cree que la República ha de manifestarse en actos laicos de sectarismo. Hay que enterrar a este hijo del profesor con todo el aparato civil: la banda, las coronas, los discursos, la manifestación popular y la bandera al viento. A los pocos días muere otro hijo del músico y se repite la escena. Los espíritus mezquinos, que hacen de la negación arma de combate, creen que han aplastado para siempre en el pueblo la fuerza de una idea que tiene 20 siglos de eficacia... Son ya dos entierros civiles los celebrados en pocos días. Y muere el tercer hijo del profesor quedándolo solo el cuarto que reserva filial de todos. A alguien se le ocurre pensar que estos zarpazos repetidos de la muerte pueden ser un castigo de Dios por el alarde impío de rechazar el abrazo amoroso de la cruz. Llego esto a la herida abierta del corazón del padre. Y cuando la Casa del Pueblo quiere dar otro espectáculo laico el corazón del padre clama indignado contra la propuesta. Huelga decir que no se celebró en el pueblo el tercer entierro civil.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 24, Domingo. Septuagésima. La Descensión de Nuestra Señora. Santos Timoteo, Babilas, Feliciano, obs.; Urbano. La misa y oficio divino son del domingo de Septuagésima, con rito semidoble y color morado

CULTOS

SAN VICENTE - A las seis menos cuarto rosario en la Soferriña.

SANTORA

Día 25, Lunes. La Conversión de San Pablo. Santos Ananías, Proyecto, Bretanión, obs.; Marino, Juventino, Máximo, Donato, Sabino, Agape, mrs; Popón, ab. La misa y oficio divino son de la Conversión de San Pablo, con rito doble mayor y color blanco.

primario cree que la República ha de manifestarse en actos laicos de sectarismo.

Hay que enterrar a este hijo del profesor con todo el aparato civil: la banda, las coronas, los discursos, la manifestación popular y la bandera al viento.

A los pocos días muere otro hijo del músico y se repite la escena. Los espíritus mezquinos, que hacen de la negación arma de combate, creen que han aplastado para siempre en el pueblo la fuerza de una idea que tiene 20 siglos de eficacia... Son ya dos entierros civiles los celebrados en pocos días.

Y muere el tercer hijo del profesor quedándolo solo el cuarto que reserva filial de todos. A alguien se le ocurre pensar que estos zarpazos repetidos de la muerte pueden ser un castigo de Dios por el alarde impío de rechazar el abrazo amoroso de la cruz. Llego esto a la herida abierta del corazón del padre. Y cuando la Casa del Pueblo quiere dar otro espectáculo laico el corazón del padre clama indignado contra la propuesta. Huelga decir que no se celebró en el pueblo el tercer entierro civil.

Y vaya como última anécdota otra un poco locosa de la que ha sido protagonista el propio notario de Montijo D. Ramiro Themudo, cuyo nombre unido a su ingenio merece ser divulgado.

Crisis de parados, muchos obreros que no lo son y abusos de la Casa del pueblo que de por sí y ante sí hacen los repartos y aplican el desacreditado sistema de los alogamientos.

En casa de D. Ramiro se presentan una noche unos cuantos.

—Venimos a cobrar.

—¿A cobrar qué?

—Los jornales que nos deben por el trabajo de hoy. Hemos estado en su finca dando peones.

—¿Y quién os ha mandado?

—Nosotros mismos, la Casa del Pueblo; como estamos parados pues nos hemos repartido y los presentes hemos ido a la finca de usted.

—Bien, aguardad un momento

Don Ramiro entra en el despacho y a poco sale con un manojo de papeles. En seguida les dice:

—Me parece muy justo que cobréis vuestros trabajos. Ahora bien; como yo soy otro obrero parado, pues no hay quien me encargue una escritura, aquí tenéis el importe de mi trabajo: he hecho vuestros testamentos.

—¿Y quién le ha mandado a usted hacer eso ni con qué permiso?

—Con el que vosotros os habéis tomado para ir a mi finca. Hago lo que hacéis vosotros: ¿no tenéis trabajo? Me dáis peones. ¿No tengo yo trabajo? Os hago los testamentos.

La escena ya supondrán los lectores como terminó de momento...

Y ahí tiene la amable lectora de ese pueblecito de Jaén unos aspectos sociales de varias cosas de actualidad, todas en el fondo tristes, porque este es el tono que en el espíritu nacional han puesto los que con más serenidad y más comprensión pudieran haber quitado del régimen ese sabor agrio a que aludía Ortega y Gasset.

Antonio Reyes Huertas.

El carro de Tespís

No conocía personalmente a don Eras. Motivos tenía para hacerle una visita porque a mí siempre me gustó el teatro lírico. Y como hace unos días oí decir que se iba a inaugurar un teatro lírico ambulante para europeizar hasta a las mismas cábilas de Anguera, ni corto, ni perezoso tomé el bastón y me fui a ver e.

—¿Se puede?

—Ade'ante. Hombre, D. Clarindo ¿Por aquí, eh? Siéntese, siéntese. Estoy preparando la guía para el carro de Tespís, que como usted sabe, fué el más antiguo de los p.etas trágicos griegos. Y fué el primero que en las fiestas de Baco intercaló, en los coros que se cantaban, recitados que se convirtieron bien pronto en diálogos y formaron verdaderas piezas dramáticas.

—Ya, ya. Pero ¿cómo resucita D. Eras, a un personaje que vivió seis siglos antes de Jesucristo? Eso me parece muy anticuado en estos tiempos de progreso y de avances de la democracia.

—Pues allí estaba en aquella edad la verdadera democracia. La actual civilización española es semisalvajie y hay que hacerla volver los ojos a Tespís.

—Es decir, que hay que festejar a Baco ¿no? pues encantados los borrachos.

—Esa es la norma que me propongo; una verdadera borrachera de cultura para el pueblo, que recorra todos los rincones de la nación para que se culturalice y europeice, para que aprenda el género lírico y el dramático y el trágico. ¡Ah! en el corazón del pueblo el sentido lírico está como dormido y hay que despertarlo, educarlo.

—Lo que hay en el pueblo es mucho estómago vacío y muchos brazos caídos y no es extraño que se desarrollen con Tespís y sin carro escenas dramáticas y trágicas. Lirismos pocos.

—Todo variará en cuanto empiecen esas representaciones culturales ambulantes que harán felices a los pueblos. España será la nueva Arcadia.

—Cree que esos son sueños.

—Y el cine y la radio que irán unidos a la lírica tampoco serán sueños, como dice usted, amigo Clarindo, sino verdadera realidad.

—Déjese de tonterías, D. Eras, porque eso no servirá más que para que los espectadores pasen las noches de claro en claro con el cine y los días de turbio en turbio por que no tendrán pan, pues aumentarán los sin trabajo. Y al final de cada función podrán cantar a coro: Ni contigo ni sin tí—tienes mis penas remedio. Y como supongo que las obras y las películas que ese teatro ambulante llevará a los pueblos no serán las de nuestros grandes poetas del siglo de oro, como Calderón y Lope, sino un pul purri sacado de las cloacas literarias de hoy inspiradas en Trosiki y comparsa, con vistas a lo judío y masonico, excuso decirle amigo don Eras, el nivel de cultura que alcanzará el pueblo. Lo único de provecho que se drá de esas misinas (lástima de nombre) del carro de Tespís será que el pueblo necio diga: No tenemos que comer pero nos reímos. Mas cuando el estómago está vacío y el corazón envenenado, como le ocurre hoy al corazón del pobre pueblo español, saque usted las consecuencias que se seguirán. Ya las estamos tocando todos. ¿Civilización? Nula. ¿Salvajismo? Más que en Rusia y la peseta con ataques cardíacos. Haga astillas el carro de Tespís y tome otro rumbo.

Y hasta otro día que encuentre más lirismo en sus elucubraciones porque maldigo de este sistema. Al pan, pan, y al vino, vino.

GONAR.

SE DESEA

persona bien relacionada en esta provincia en tintorerías y droguerías en la venta exclusiva de la medera tintorea PALÓ CAMPECHE LAGUNA. Dirigirse: A Matamela J. A. Clave 3 Barcelona.

EL DIARIO en Madrid

Plena confianza

Con absoluta unanimidad—la reducidísima excepción, perfectamente explicada, no altera el resultado— el Congreso ha otorgado un voto de confianza al Gobierno. Un amplio voto, con toda la amplitud de funciones y de confianza.

Nunca como ahora, verdaderamente el crítico momento lo merece, las Cortes han respondido a su representación. Por una dolorosa actualidad, por unos hechos lamentabilísimos, que duelen y entristecen a todos, se ha llegado a la más completa unanimidad entre representados y representantes. El voto de confianza concedido por la Cámara, le tenía ella plena y absolutamente del pueblo español, con menos excepciones, con muchas menos, proporcionalmente, que allí hubo. Y estas tan definidas y explicadas por todos como las de la Cámara.

No cabe ya, después de este voto tan amplio, que unifica la más sagrada ideología separándola de las demás, más o menos personales, involucrar las cuestiones. El sentimiento unánime del pueblo español se ha definido en estas horas en que la emoción llega a sus límites. Los enemigos, en este momento culminante de la política, en el que la menor pasión pudiera producir los mejores resultados, conviértense en aliados.

Derechas e izquierdas, izquierdas y derechas, sin limitación—salvo la conocida—han elogiado las energéticas palabras del Presidente del Consejo y del Ministro de la Gobernación, y las han alentado con su sincero y unánime voto para realizarlas; para que tengan rápida y eficaz acción, sin importarles que esa realidad repercuta en el afianzamiento de sus cargos.

Aun con la triste coincidencia que lo ha motivado, el Gobierno puede sentirse orgulloso de la sesión de anoche, en la que ha recibido algo que no esperaba. Algo que, en una sincera confesión por su parte, no podía esperar. Ya sabe, pues, la política a seguir.

Faustamente, las últimas noticias telegráficas de la cuenca del Llobregat, son más tranquilizadoras. El movimiento, respondiendo a la actuación rapidísima y enérgica del Gobierno, ha sido dominado. Las severas órdenes del Sr. Casares, para «aplacar» el movimiento en «quince minutos» han hecho sus efectos. Los mejores efectos; allá, con su cumplimiento más riguroso por parte de las tropas, y en todo el resto de la nación, dando más confianza a la confianza depositada en el Gabinete, si continúa en ese camino.

La lección no ha podido ser más provechosa; la defensa de la República, ha sido acatada y ampliada por todos, vehementes defensores del orden y de la paz social. ¿Se podía dudar de la colaboración del país para este programa?

Santiago Camarasa

Reproducción reservada.

MECANICO

práctico y competente en motores a gas pobre, poseyendo algunos conocimientos de mecánica en general, se necesita. Dirigirse, acompañando referencias, a D. Florentino Zurdo.—Arévalo.

¡Va Ud. a Madrid!

No deje de hospedarse en la Fonda «La Parición» Montera 14. Pensión completa de 8 pesetas hasta 12, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano. Teléfonos interior y exterior 14255.

Propietario y Gerente

LEONARDO MENDEZ

Cine

Principal

La cinta que la casa UFA sirvió el pasado jueves al Principal, es de las que dejan huella imborrable y agradabilísima.

«Un concierto histórico» es una producción totalmente hablada, presentada con tan exquisita elegancia y sincronización tan perfecta que todo elogio es poco para la casa productora.

La interpretación, en la que toman parte numerosos actores, es tan acabada y las escenas se desarrollan con tal acierto, dentro, todas ellas del gusto más depurado que podemos asegurar es la mejor de cuantas se han pasado por la pantalla de nuestras salas.

La empresa del Principal recibió numerosas felicitaciones por su acierto al contratar tan precioso film, augurándola el éxito más liasonjero por la selección que está llevando a cabo en su lista para servir los programas más atractivos.

Adelante en el camino emprendido, que así se hace afición y se asegura el lleno.

DOUGLAS

Mañana, a petición de numeroso público, volverá a proyectarse.

Cinema Juventud

Mañana se proyectará la comedia de gran éxito «Amor por Amor» de la que hace una genial interpretación la renombrada estrella Mary Astor, en colaboración con Lloyd Hughes y Luisa Fazenda. La Orquestina Avila interpretará: Las Mimosas (Paso doble), Rosillo; El Rey del Jaz (Vals). El Rey del Jaz (Footrot), Rose y Waine; Bohemios (Selección), Amadeo Vives; Portera... (Tango), Ferriz; La Boda de Luis Alonso, (intermedio), Jiménez: Las Mimosas (Schotis), Rosillo; Las Léandras (Paso doble), Alonso.

A las cinco el drama del Oeste «El Valiente de la Pradera», por el famoso caballista Tom Tyler con Chispita y Vivales.

NIEMINA (CREMA) SUAVIZA CUTIS Y MANOS 35 cts. CAJA BOTE PTA 1 FARMACIAS • PERFUMERIAS • DROGUERIAS • PAQUETERIAS • MERCERIAS

Crónica de mercados

Peñaranda

El mercado último estuvo concurrido, notándose escasez en algunas que por las heladas se necesitan para los ganados y estan solicitadas.

El cerdo cebado consigue el mejor precio hasta ahora de la temporada y se vende a 25 pesetas la arroba.

Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes: Trigo, a 81 reales fanega.

Cebada, a 57. Centeno, a 68. Guisantes, a 76. Algarrobos, a 80. Lentejas, a 130. Avena, a 39. Garbanzos gordos, 65 pesetas. Idem pequeños, a 45.

D. MARTINEZ Y GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la infancia, exprofesor del Hospital del Niño Jesús, de Madrid, pasará consulta los viernes en Avila de once a una en el Hotel Inglés.

Sección de anuncios

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1932

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de febrero, de Gijón el 3 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 22 de marzo

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de febrero; de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana y Santiago de Cuba.

Próxima salida el 7 de marzo

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor Uruguay saldrá de Barcelona el día 5 de febrero de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

Próxima salida el 5 de marzo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor Juan Sebastián Elcano saldrá de Barcelona el 25 de febrero, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Sto. Domingo.

Próxima salida el 25 de marzo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Grandes existencias y variado surtido

DE

- Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

NO MAS FRIO

POR 600 PESETAS

Puede tener calefacción en su piso o casa

AVISOS

Reyes Católicos, 14, 2.º Teléfono 191. Avila

MONTESANO

(Frente a la Plaza de Abastos)

GRAN VAQUERIA E HIGIÉNICA DE

JUAN MARTIN CERZANO

LECHE PURA DE VACAS A 0'60 LITRO
SE SIRVE A DOMICILIO DESDE MEDIO LITRO

AVISOS: HUERTOS VILLA CHON
TELEFONO. 183 AVILA

ESPECIALIDAD PARA NIÑOS Y ENFERMOS
SE GARANTIZA LA PUREZA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACIÓN

Benén Martín

Consuma OVOIDES pero que sean GENALI y exijalo asi a su carbonero
Combustible ideal. Por mayor RAIMUNDO LINAGE RODRIGUEZ
Barrieto P. de Palencia



COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panama) El vapor «Orcoma» 7 febrero 1932
Para Colón, Panamá, Payta, Callao, El vapor «Orduña» 13 de marzo.
Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. El vapor «Reina del Pacifico» 17 de abril.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 3441. Dirección telefónica BASTERRECHEA

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosas Perthes», por Alice Fajó... Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neil... Segunda edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons... Primera edición
«Kitty», por K. Tynan... Primera edición
«La Marquesita», por Dourliac... Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel... Segunda edición
«Ninón», por Guy Wirtz... Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Brète... Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac... Segunda edición
«La doble tarra», por G. de Wally... Primera edición
«El juramento de Lucía», por G. de Wally... Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel... Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy... Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tertre... Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon... Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran... Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wally... Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Leguía... Primera edición
«Doris», por Curtis Yorke... Segunda edición
«Paulina», por O. de Wally... Segunda edición

Tomos en 2.º, a 5 ptes. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pastas 5'00 en tela
De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

B. MILLAN MODISTA

Vara de Rey, 1 2.º Avila

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidas



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas

EFFECTIVO

COMPLEMENTAMENTE DESHOLSADO
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes

Subdirector en Avila

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez

En sus compras haga usted referencia

al DIARIO DE AVILA

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una pr Lisa Biblioteca 125 Novelas interesantes mas, de 150 a 300 páginas

POR 218 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Ferrazcarral, 13A. MADRID

D. ... de ...
de ...
de ...
de ...
de ...
de ...
de ...
de ...

Lee Ud. EL DIARIO DE AVILA

Automovilistas

RAAY, Mayor, 4. MADRID
Teléfono 14 501

Recambios Ford (antiguo y moderno). Citroen, Chevrolet, Accesorios, aceites, grasas, neumáticos, material de limpieza, etcétera. Envíos a provincias.

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparece en totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces

En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

«BAILLY-BAILLIÈRE» LOS MEJORES



Librerías, Papelerías y Bazaros
CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE, S. A.

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. - (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 15. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. - C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14. y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes. - Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. - C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,50 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba. - Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

Alas

EMPRESA ANUNCIADORA

Carrera San Jerónimo, 3, principal MADRID

Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos gratis

Comerciantes e industriales si queréis

vender bien anuncios

en EL DIARIO

DE AVILA

AVILA - Impreso de Torres y...

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

«LA FAVORITA», CARABAÑA «LA FAVORITA»

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

EL DIA EN AVILA

La Peña Un niño muerto

Anoche celebró una de sus reuniones en el Teatro Principal esta simpática sociedad, que estuvo muy animada hasta bien entrada la noche.

Entre el elemento joven de la mencionada entidad reina algún disgusto con motivo de algunas discrepancias habidas a consecuencia del cambio de local, y haber sustituido a la «Orquestina Avila».

CINEMA JUVENTUD

Domíngo 24 a las siete
La famosísima estrella Mary Astor en el magnífico film
AMOR POR AMOR
Concierto «Orquestina Avila»
A las cinco, el intrépido Tom Tyler en
EL VALIENTE DE LA PRADERA

Por la sociedad «Saltos del Alberche», han dado principio en esta población las obras para la instalación de transformadores eléctricos, con objeto de surtir de fluido a nuestra ciudad.

SENSACIONAL

LOS ALMACENES VEGA
Por el vecino de Bonilla de la Sierra, Luis Hernández, se ha iniciado recurso ante el Tribunal con tencioso administrativo, contra aprobación de cuentas.

OFRECESE joven buena letra (de tierra Barco) trabajar cualquier oficio. Razón: Valseca 9.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo
Cementos Asland y Cangrejo.
CASTELAR, 5

ACADEMIA CIVICO MILITAR

Martín Carramolino, 22. ANILA

En esta Academia queda abierta la matrícula (de 10 a 13 y de 15 a 18), todos los días, para la preparación completa del examen oposición a ingreso en la Escuela Normal del Magisterio Primario. Las clases darán comienzo el día 1.º del próximo mes de febrero.

PROFESORADO

- Don Antonio Bermejo de la Rica, Catedrático del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Avila.
- Juan García Pérez, Beneficiado de la S. A. I. Catedral.
- Juan Barbero Elías, Licenciado en Ciencias Químicas, Profesor Ayudante del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Avila y Oficial del Cuerpo Nacional de Estadística.
- Manuel Lorente Armesto, Licenciado y Jefe provincial de Estadística
- Marino Jiménez Jiménez, Presbítero.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña María Nieto Jiménez

Que falleció en esta capital el 24 de enero de 1930
A LOS 50 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconsoladas hijas doña Luisa y doña Teresa Blázquez Nieto; hijos políticos don Artemio de Antonio y Manuel González; hermanos don Plácido y don Natalio Encinar Jiménez; hermanas políticas doña Juana Pérez y doña María Blázquez y demás familia,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios.

Las misas que se celebren el día 25 en los padres Carmelitas a las siete y siete y media, ocho y ocho y media serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

No se reparten recordatorios.

¡Egido, ha muerto!

Recibimos ayer la tristísima noticia de su muerte y nuestro corazón, embargado de dolor, no acierta a expresar el hondo sentimiento que su muerte nos ha causado.

Este avilés ilustre, honrado y bueno deja en esta vida una estela de ejemplaridad difícil de hallar en ningún otro. Babilés, como era conocido en Avila el bizarro general, era amado por todos sus paisanos.

Nacido de familia sencilla y honrada los primeros pasos de su vida fueron muy penosos. Babilés fué un obrero de tantos. En sus comienzos profesionales se dedicó a la carpintería y al poco tiempo era un buen carpintero, aún viven en Avila camaradas suyos que, le querían mucho. Pronto sus dotes de laboriosidad, honradez y talento resplandecieron de una manera tan visible que fácilmente le advertían en todos los que le rodeaban. Trabajando en el taller, las horas de ocio las dedicaba a los estudios del Bachillerato, el que obtuvo con gran aprovechamiento; y sintiendo una gran vocación por la carrera de las armas, a ella se dedicó, y obtuvo el ingreso con el número primero en el cuerpo de Intendencia; una vez alcanzado el grado de oficial del Ejército, su vida se deslizó tan severa, rígida, humilde y justa que pronto resaltó su figura ornada por sus grandes virtudes.

Egido ha sido muchas veces el alma de la Intendencia, y su propia honra la puso siempre al servicio del honroso Cuerpo a que pertenecía. En las horas difíciles de la Patria sus manos, de gran soldado, tuvieron las riendas de gran parte del Ejército. Cuando el desastre de Africa del 21, era Coronel de la Comandancia de Madrid, y sus normas de justicia y aptitudes de mando sirvieron de cauce para la inclusión de los soldados de cuota en los envíos de fuerzas a Marruecos. Para Egido, un obrero, uades graciado o un desvalido en el cuartel era su ídolo. Soldados fulmos muchos a sus órdenes y aún le recordamos en nuestras tertulias con cariño y veneración. El soldado era para él un ciudadano de la Patria lleno de derechos; cumpliría con el deber cívico que le estaba impuesto pero, ¡ay de quien faltara a un soldado suyo! lo defendería con su propia vida como cosa propia. Durante el desastre del 21 fué nombrado jefe de las fuerzas de Intendencia de Africa, y más tarde, Inspector de las mismas habiendo contribuido eficazmente a la cooperación del levantamiento de la derrumbada comandancia de Melilla.

Siempre que venía a Avila, por causas particulares o del servicio sus primeras palabras eran para sus camaradas de oficio. ¿Vive Marcelo? y así sucesivamente, iba preguntando por todos los obreros de su primera época, y respondía— ¡cuánto les quiero, que buenos chicos eran! Los ratos de ocio los pasaba trabajando muchas veces en un taller de carpintería que tenía montado en su hotelito, donde construía caprichosos y artísticos mueblecitos.

Aborrecía las vanidades de la vida y huía de toda pompa y mundanal ruido, y a imitación de Cisneros, era la personificación de la humildad y de la virtud.

¡Aviléses! ¡Obreros! ¡Militares! honremos nuestro pueblo con su memoria; y, todos unidos, pidamos a nuestro Ayuntamiento que una de las vías más importantes de nuestra ciudad ostente el venerable nombre de Egido.

Es nuestro él, todo él, y nadie nos puede discutir nuestro derecho.

VENDO la Dehesa Hervencias Alfas. Plaza Pedro Dávila, 2. Avila.

Alas
EMPRESA ANUNCIADORA
Carrera San Jerónimo, 3, principal
MADRID
Publicidad en todos los sistemas
Proyectos y presupuestos grati

Ecoss de sociedad

Necrológica

Inesperadamente, cuando parecía restablecida de la dolencia que sufrió días pasados, falleció ayer a consecuencia de un ataque de embolia la señorita Aurelia Moreno Coca. Sus excepcionales virtudes y la bondad en ella característica que la granjeó general aprecio, hacen doblemente sentida la repentina muerte de tan apreciable señorita, cuya vida de piedad y meritorias acciones es de esperar, como así lo pedimos, que Dios haya premiado con eterna recompensa.

A su entierro, que ha tenido lugar en la tarde de hoy, han venido D. Teófilo Lambás, de Palacios de Goda; D. Celiano Moreno, D. Manuel Coca y D. Fiorentino Domínguez, de Muriel; D. Teodoro y don Manuel Moreno con sus respectivas señoras, de Muriel y San Vicente del Palacio respectivamente; D. Francisco Lozano, de la Seca; D. Gregorio Daza, D. Teodosio Lozano, y D. Crescencio Domínguez, de San Vicente del Palacio; D. Adelardo Sobrino con su señora cona Anastasia Lozano, de Fuente Olmedo; todos los cuales se vieron acompañados de numerosos amigos de esta capital en tan fúnebre y triste acto.

Expresamos nuestro sentimiento a la desconsolada madre de la finada, doña Josefa Coca, a su hermana Balbina y demás familiares; especialmente a nuestros buenos amigos D. Teodoro y D. Manuel Moreno, deseándoles la suficiente resignación cristiana en la desgracia que les aflige.

En Moraleja del Medio (Madrid) ha fallecido la ilustrada maestra nacional de aquella localidad doña Asunción Sandino, persona muy estimada en Avila donde residió durante algún tiempo y donde logró conquistar la estimación y el afecto de cuantas personas la trataron.

En el pueblo donde residía se destacó por su amor a la enseñanza. Consideraba a las discípulas como hijas suyas para quienes en todo momento tenía frases halagadoras emanadas de su bondadoso corazón.

También ha dejado de existir en Arenas de San Pedro la virtuosa señora doña Petra Aguilar Moreno, esposa del competente maestro de obras de aquella localidad D. Isaac Morrillo y madre política de nuestro buen amigo el oficial de prisiones afecto a esta provincia D. Vidal Rueda.

Su fallecimiento repentino ha producido general condolencia en el vecindario que hoy lo ora la muerte de tan virtuosa dama.

A todas las familias de las finadas y en particular a doña Matilde Sandino sobrina de la primera y a D. Isaac Morcillo y D. Vidal Rueda,

esposo e hijo político respectivamente de la última, enviamos el más vivo testimonio de nuestro pésame.

En el pueblo de La Carrera ha fallecido a los 60 años de edad, el día 20 del actual, doña Dionisia Marín Ovejero, esposa del competente secretario del Ayuntamiento, D. León de Paz.

A la conducción del cadáver al cementerio asistió numeroso y selecto acompañamiento, pruebas de las muchas simpatías con que contaba la finada.

Acompañemos en su natural dolor a su viuda, hijos y demás familia y rogamos a nuestros lectores una oración por la difunta.

Ayer dejó de existir en esta ciudad el funcionario jubilado de Hacienda D. Lázaro Blanco, quien se distinguió por su laboriosidad hasta sus últimos momentos.

Descansen en paz y reciba su familia nuestro sentido pésame.

Aniversarios

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del que fué pundonoroso caballero y teniente coronel retirado de la Guardia civil D. Bernardo Coya Gutiérrez.

Con tal motivo todas las misas que se han celebrado esta mañana en la Iglesia de San Pedro de esta ciudad han sido aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hace dos años dejó de existir doña María Nieto Jiménez.

A las respectivas familias de los finados renovamos nuestro pésame.

De días

Pasado mañana, festividad de la Conversión de San Pablo, celebrarán su fiesta onomástica la esposa del funcionario de Obras Públicas D. Javier Queimadelos; el segundo jefe de Telégrafos, Sr. Hernández; el oficial de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza señor Pérez, y los industriales de esta plaza señores San Segundo y Barrios.

¿Conoce ya el nuevo superheterodino de cinco válvulas con altavoz dinámico GLORITONI?

(Tono glorioso)

Indiscutiblemente es el mejor aparato de radio, ultraselectivo, ultrapotente, ultramoderno, ultraeconómico

¡¡Baratísimo!! ¡¡Superable!!
¡¡Pida una demostración gratuita en su misma casa, sin compromiso!!
H. de Aguirre. Ferreteria

Viajeros

Acompañada de próximos parientes y con dirección a París ha pado por nuestra ciudad la distinguida señorita Lolita Melgar, hija del marqués de Benavites, el que también salió anoche de Madrid

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Noticias oficiales

MADRID, 23, 4'30 tarde.—Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que en el plazo comprendido entre los días 10 y 20 de Febrero se licencie a las tropas de Marruecos y el Sahara del segundo llamamiento del año 1930.

En el ministerio de la Gobernación manifestaron que en Barcelona han entrado al trabajo solamente algunos tranviarios y en los demás oficios se trabaja con normalidad. En Málaga no circulan los tranvías; en la Coruña se ha resuelto la huelga y en Villagarcía también reina tranquilidad habiendo hoy abierto todo el comercio.

También dijo el Sr. Casares que en la cuenca del Llobregat hay tranquilidad. En Gaba los patronos ante el temor de que pudieran ocurrir incidentes no abrieron las fábricas pero los propios obreros solicitaron que se abrieran.

La situación en Barcelona

BARCELONA.—Esta madrugada se reunieron los elementos del Sindicato Único y acordaron declarar la huelga general para hoy; en virtud de este acuerdo se comunicaron órdenes a las cocheras para que no salieran carros ni autobuses pero algunos de estos no han secundado el paro. En los muelles se trabaja normalmente en la carga y descarga. Se han practicado numerosas detenciones por ejercer coacciones en algunas fábricas no se ha abierto.

Las autoridades han requisado camiones particulares para dedicarlos al transporte de guardias de Seguridad.

Se ha dado orden de que no salga ni un solo auto fuera de la población; los que lo hacen tienen que llevar un salvoconducto en el que figura incluso el nombre de todas las personas que en él viajan, para evitar que salgan delegados que den la orden de paro en los pueblos.

En Manresa se ha declarado nuevamente la huelga general habiéndose producido algunos disturbios. El alcalde de este pueblo ha dicho que si Maciá gobernase no pasaría nada de esto.

para Sevilla de cuyos puntos regresarán en la próxima semana para permanecer una temporada en Avila.

Después de pasar el día en Avila ha salido para Burgo de Osma el médico de aquella localidad don Fructuoso González y el alcalde del mismo pueblo D. Ignacio Delgado.

En funciones de su cargo ha pasado el día en nuestra ciudad el inspector técnico de esta Zona telefónica y paisano nuestro D. Juan Antonio Disdier.

Rogad a Dios en caridad por el alma DE LA SEÑORITA

AURELIA MORENO COCA

Que falleció en Avila el día 22 de enero de 1932

A los 52 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolada madre doña Josefa Coca Mediero; sus hermanos don Teodoro, doña Balbina y don Manuel Moreno Coca; hermanos políticos doña María Cermeño, don Florentino Domínguez y doña Ernestina Lozano; sobrinos; primos y demás familia,

Suplican una oración por su alma.

La misa de San Lázaro tendrá lugar el lunes, día 25, a las diez de la mañana en la iglesia de San Pedro.

El Excmo. Sr. Obispo de esta diócesis ss ha dignado conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada